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Folitično mešetarenje.
Odkar jo je Radič odkuril vtuiino

so obrniii radikali vso pozornost na
slovenske klerikalce. Vodja slovenskih
klerikalcev dr. Korošec je hitro r^agi-
ra! na radikalno snubenje, govoril je da
obsoja Radičev beg in da od tega bega
ne bodo imeli nikakih koristi niti lir-
vati niti Slovenci. S temi svojimi iz-
javami je dr. Korošec jasno pokazal,
da je pripravljen spustiti se z radikalci
v razgovore, z drugimi besedami, da
z njhni mešetari. Ti razgovori bi imeli
biti po protokolu z Radičem, novi ra-
dikalni kupoprodajni dogovor. Rädikali
so ponudih dr. Korošču, da mu hočejo
preclati v roke cerkveno oblast v Slo-
veniji, vse cerkvene fonde, vsa cer-
kvena posestva in da hoče vsa cerkve-
na posestva osvobodiri od agrarne
reforme. Dr. Korošec pa stern še ni
zadovoijen, to mu je še vse premajhna
cena. Da bi prepričal radikale, kako je
to majhna cena, je iskal prilike, da
bi pokaza! svojo vrednost in svojoceno.
Prva prilika s«i mu je nudiia na za-
grebškem evharističnem kongresu. Na
ta kon^res je postal dr. Korošec lju-
bljanskega škofa z 10.000 Slovenci in
siovenskih žen v narodnih nošah. V
procesiji je bilo več Slovencev nego
ijudl iz drugih krajev. Na ta način je
ör. Korošec pokazal, da ni tako po
ceni, kakor se zdi radikaiom.

Da povzdigne svojo ceno, ie poz-
v»l takoj po zagrebškern kongresu
peti katoliSki shod v Ljubljani. Ob tej
priliki je sklical množino kmetskega
]judstva iz vseh krajev Slovenije. Z
Bleda je privedel političnega ineše-
tarja Ljubo Jovanoviča, predsednika
Narodne skupSine in celo samega kralja
Aleksandra. Tako je igral dr. KoroSec
jgro kranjskega Mussolinija. Zapovedal
je vscm svojim organizacijam, da de-
filirajo pred kraljem, sam pa je stal
pri njemu in mu tolmačil iz katerega
kraja so poedine narodnc noše. S to
komedijo je hotel dr. Korošec puka-
zati radikalom svojo moč in dokazati,
da mu radikali premalo nudijo, da bi
šel z njimi.

Ko je pokazal, kaj zmore, je za-
hteval kupno csno štiri ministrstva in
podpredsedni.^ko mesto v vladi, katero
bi zasedal on sarn. Z Radičem se je
začelo kupovanje in prodajanje naroda,
a z dr. Korošcem se nadaljuje. V naši
notranji politiki vstvarjajo radikali po-
Htični semenj, na katerem se kupjje
in prodaja narod, kakor živina. Narodu
se govori o domovini, o slovenstvu,
hrvatstvu in srbstvu, o katolicizmu in
o papežu, to je ravno isto, kakor če
se konju, da se hitreje proda, da dovolj
ovsa, da se mu bolj dlaka sveti in se
črži ponosneje. Srbski, hrvatski in slo-
venski politiki se ponašajo kakor konj-
ski trgovci ter eden drugemu proda-
jajo narod. Ne trgujejo le s svojo dušo,
ampak z dušo celega naroda vseh treh
imen.

Casti in bogastvo so jim zaslepile
oči in ne vidijo na svojo nesrečo, da
narod ni žival in da se narod ne da
prodaiati, kakor teleta na sejmu. Res-
nica je, da se narod da preslepiti z
]epimi besedami in da da popolno
poverjenje svoiemu voditelju. Narod
dolgo veruje in dolgo potrpi. Narod
gre pogosto za svojimi voditelji in to
kar je najhuje za njega, tudi na semenj.
Toda nazadnje narod uvidi trgovino,
ki se z njim dela. A kadar spregleda
Jodi. Zgodovina nam nudi dovolj
vzgledov, kako je narod neusmiljeno
sodil take voditeije naroda in države,
kakor jih imamo danes mi. Ne bo
prcteklo veliko Časa, ko bo narod so-
dil voditeije Srbov, Hrvatov in Slo-
vencev, in ko napoči ta dan, bo to .dan
dcbre bodočnosti jugoslovanskcga na-
roda. (Po »Naši Zemlji.«)

Krivice in nasilja.
Redukcija in upokojitev oz. od-

pust iz državne službe, to je srbska
specialiteta, ki se izvršuje danes nad
slovenskimi Žendarmerijskimi častniki,
nad oficirji naše armade in nad slo-
venskimi nanieščenci. MeČe se Ijiidi
brez vzroka na cesto, Ijudi sposobne
za službo in v službi vestne brez
ozira na dobo njih službovanja in brez
ozira na njih rodbine, istočasno pa'se
ob vsaki priliki čuti, da nam primanj-
kuje sposobnih Ijudij. To nekulturno
in današnje dobe nevredno delo se
more vršiti le zato, ker so slovenske
napredne vrste tako rarcepljene, slo-
venski klerikaici pa na tiherr. pod-
pirajo in držijo ta velesrbski režim na
vladi. Dokler so slovenski demokrati,
če tudi so imeli v Beogradu samo tri
poslance, soodločevali o usodi Slo-
venije, si srbska radikalna stranka ni
upala tako gospodariti po Slovenskem.
Ko pa je pri zadnjih volitvah na celi
črti zmagala pri nas duhovSčina, je
naše od duhovniSke stranke zapeljano
ljudstvo pričakovalo autonomijo in vse
mogoče oiajšave. Danes pa žanjemo
Slovenci sadove zmai^e tiste stranke,
ki se imenuje Slovenska Ijudska
stranka. Ako je v naSem narodu le
količkaj krvi in časti, in v naši na-
rodni inteligenci še vsaj nekaj one
borbene odporne sile, ki jo je imela
nekdaj v borbi proti Dunaju in do-
mačemu renegatstvu, bo ta inteligenca
razkrila narodu las in hinavščino onih,
ki so vse obljubovali pa [nam danes
vse »zapravljajo. Vsaka sila in krivica
in vsaka Ja2 se držt le nekai časa. To
si naj z^pomnijo slovenski klerikaici
in njih zavezniki veliko-srbski radikali.
Prodane in kupljene du§e so brez časti
in morale, to ^smo slovenski napred-
njaki prav živo občutili nekdaj v
Avstriji, ko so se take kvalitete zna-
čaji prodajali »Südmarki« in »Schul-
vereinu«, danes teh kupcev ni več
dovolj, blaga ČIove§kega te baže pa
še ni zmanjkalo, zato se je kupčija
razvila v drugo smer. Ako cvete danes
ta kupčija, je znak slovenske sramote
in kričeč dokiiment nezdravih no-
tranje-političnih razmer, kakor iih
uvaja današnji radikalski režim. Ob-
upna siika je to, kljub temu pa znamo
mi jugoslovenski demokrati dobro
razločevati, da ni tak srbski narod,
ki ga ljubimo in cenimo, to je ie ena
stranka, ki hoče po takih potih priti
pri nas do moči.

Politične vesti.
PaŠiČ poroča o reškem vprašanju.

Na seji ministrskega sveta 11. t- m.
je poročal Pašič o svoji pariški misiji
in o konferenci s Poincarčjem ter o
svojih razgovorih z angleškim in itali-
janskim veleposlanikom. Giede reškega
vpraSanja je dobil v Parizu zagotovilo,
da bo Francija podpirala Jugoslavijo,
ker je prepričana, da Jugoslavija nima
agresivnih namer proti Italiji. Musso-
lini je odgovoril francoski vladi, da je
sporazum Ie na podlagi laškega pred-
loga mogoč. Ako zgradi Jugoslavija
pomorsko pristanišče v Bakru, je Reka
uničena, kar pa Italija ne more pri-
pustiti. PaSič ima nado, da se reši cel
spor mirno s kompromisom. Pašič je
konečno poročal o Radičevi propagandi
in izjavil, da Radič na Angleškem nima
nobenega vspeha.

PolitiČni položaj. Klerikaici se Se
vedno niso odločili, ali bi šli s Pašičem
ali z Radičem. Situacija vlade je vsled
izmikanja Turkov, Nemcev in Romunov
postala jako težavna. Demokrati so
koaüciio cdkloniü. V finančnem odboru
je demokrat dr. PopoviČ kritiziral za-
konski načrt o pristojbinah, zlasti
2% davek za najemnike stanovanj.

ltalijan« nekoliko odnehujejo.
Italijansko časopisje je nekoliko po-
pustilo v svoji nestrpnosti glede jugo-
slovansko-italijanskega spora. Musso-
lini pričakuje, da bo naša država pri-
stala na glavne laške pogoje. »Journal
de Debats« piše, da francoska vlada
ne bi mogla ostati ravnodušna v slu-
čaju nastopa proti Jugoslaviji in s tem
proti Mali antanti.

Prekmurska Macedonija. Radikali
niso 7adovoljni s svojimi novorojeni-
mi radikalskimi eksponenti v Prek-
murjn. Povodom strašnega umora o-,
rožnikov piSe radikalni list »Balkan«
da treba v Prekmurju vpostaviti srb-
sko upravo, ki bo boljša kot je bila
dosedanja, ki je vendar radikalna,
ima pa to napako, da so bili ljudje
demokratsko vzgojeni. Je prav verjet-
no, da taki Ijudje niso najboljSi, ki
vsak dan menjajo svoie prepričanje.
Doživeti utegnemo torej §e večje pro-
težiranjt; madZarskega življa.

Zbližanje Male antante in Mad-
žarske. Ogerski telegrafični korespon-
denčni biro javlia, da sta se sestala
8. tm- Bethlen in Daruvary z Ninčičem.
Razgovarjali so se o zbiižanju obeh
držav ter obravnavali ^ospodarska in
trgovska vprašanja. Oba madžarska
ministra sta obiskala romunskega od-
poslanika.

Morilci italijanske mlslje aretl-
rani. Polkovnik Basarin v Epiru je
bil poleg osmih drugih aretiran kot
j.okriv pri umoru italijanske misije
v Janjini.

GrSko-italljanski spor poravnan
Dne 10. tm. je izročila grška vlada
francoskemu, angleSkemu in italijan-
skemu poslaniku odgovor na zaključke
konference veleposlanikov. Grška je
sprejela v polni meri zahteve vele-
posianiške konference. Albaniji pa ie
stavita ultimat, da mora v teku petih
dni naznaniti osebe, ki so ubile itali-
jansko komisijo.

Kontrolna komistja veleposla-
niške konference. VeleposlaniSka kon-
ferenca je poverila japonskega vojaš-
kega ataSeja v Parizu, polkovnika
Sibnco, da predseduje komisiji, ki bo
nauzorovala grško vlado pri kaznenju
morilcev italijanske vojaške komisije.

Sprejem Irske v Zvezo narodov.
Komisija za politična vprašanja je spre-
jela predlog Motte, da se sprejme
Irska v Zvezo narodov. Za preJIog je
bil tudi ang!e5ki zastopik.

CELJSKA POROTA.
Posilstvo.

V pondeljek 10. tm. popoldne je
sedel na zatožni klopi 17 letni Maks
Kovačič, posestnikov sin iz Št. Petra
pod Sv. Gorami. Obdolženec ]e v
juniju in juliiu večkrat spolno zlurabil
sedem in pol letno deklico. Vzrok nje-
gove izpridenosti so bili drugi fantje,
ki so se ž njim večkrat razgovarjali o
spolnem občevanju. Kovačič prizna
dejanje, ki je dokazano po pričah in
zdravnikih, napravil pa Jje dober vtis
na porotnike, ker se je tekom razprave
ponovno razjokal. Ker se ni mogla
krivda dognati, so porotniki zanikali
vprašanje radi hudodelstva posilstva,
nakar je sodni dvor izrekel oprostilno
razsodbo.

Z nožem ga zobode!.
V torek 11. tm. se je zagovarjal

pred porotnim sodiščem kateremu je
predsedoval visji sodni svetnik g. dr.
BraČič, votanta gg. viSji sodni svetnik
dr. Stepančič in okr. sodnik dr. Vičar,
državni pravdnik g. dr. Rus, zagovornik
g. dr. Goričan. Ivan Železnik, rojen v
Hambornu, rudar v Lctcah pri Trbovljah,
zabodel je Franca Hribarja dvakrat z
nožem v hrbet, tretjič ga je vrezal
Čez levo oko in mu prizadjal težko

telesno poskodbo, ki je imela za po
sledico najmanj 30dnevno kvarjenje
zdravja in delanezmožnost ter izgubo
enega očesa. Pri isti priliki je s sun-
kom z nožem v hrbet prizadjal na-
lašč tudi Avgustu Stermole lahko te-
lesno poškodbo.

Na praznik 10. maja 1923 pop.
so bili rudarji Franc Hribar, . Avgust
Stermole in Ivan Goltes v gostilni Dreo
v Trbovljah in spili vsak en liter sla-;
bega vina ter odšli trezni iz gostilne.
Hribar in Stermole sta se sprehajala
nekaj časa ob železnici trbovljske pre-
mogokopne družbe, Goltes pa je šel
naravnost domov. Okoli pol 20. ure
zveČer pa sta vstopila Hribar in Ster-
mole zopet v isto krčmo, ker sta tarn
slišala fantovsko petje. V gostilni sta
našla obdolženca Ivana Železnika in
njegova tovariša Mihaela HIade in
Ivana Ledineka, ki so prišleca pogo-
stili z vinom, nato pa so vsi skupaj
nekaj časa peli. Ko so spili vino, so
šli obdplženec in njegova dva tovariša
po cesti naprej, F. Hribar in Avgust
Stermole pa sta zavila zopet nažeiez-
nico in posiušals, kako je obdolžen-
čeva družba po cesti pela in konečno
začela kričati »Auf!«. Ko je pa ta
družba prišla na mestu pred osrednjo
delavnjco mimo Hribarja in Stermoleta
in med seboj razsajala, jih je Franc
Hribar lepo miril, da naj bodo mirni,
ker jih sicer utegnejo orožniki aretirati.
Avg. Stermole pa je pristavil do-
besedno: »Železnik, bodi raje miren!«
V tem hipu pa je obdolženec skočil
proti Hribarju in Stermoletu z odprtim
nožem v roki ter vsekal drugoimeno-
vanega v hrbet in ga lahko telesno
poškodoval, nato pa je še zamahnil z
nožem proti Hribarju in ga zadel en-
krat y levo oko, dvakrat pa v hrbet,
kar je tudi Stermole nataitko videl.
Zdravniki zvedenci so ugotovili na
Francu Hribarju dve lahki telesni po-
škodbi, vre2nino na hrbtu in eno na
levem očesu, ki je izgubljeno.

Obdolženec se zagovarja s tem,
da so njega in njegova dva tovariša
napadli trije rudarji, med njimi ona
dva, ki sta bila preje z njima v gos-
tilni in sicer najpreje z besedami:
»Mulci ali otroci, tu se ne bodete drli!«
v katerem trenutku pa je niegov to-
variš Ivan Ledinek zbežal, njega (ob-
dolženca) pa je sunil Franc Hribar s
pestjo v prsa, zraven prišedSi Ivan
Goltes pa ga je udaril z lato po glavi,
potem pa še Avgust Stermole tako
močno, da je pade! na tla. Ko je vstal,
je potegnil iz žepa svoj nož in pri
tem Franca Hribarja, ki je ravno sko-
čil mimo njega, z nožem sunil v hr-
bet, a samo enkrat.

Ta zagovor obdolženca pa po iz-
povedbi prič Franca Hribarja in Av-
gusta Stermole ne odgovarja resnici in
je tudi priča Ivan Goltes dokazala, da
je bil obdolženec ttsti, ki je prvi na-
skoCil Hribarja in Stermcleta z odprtim
nožem v roki ter je tudi že zamahnil
proti njegovi rami. Ivan Goltes pa se
je umaknil in zbežal za hišo v namenu,
da poišče kak kol ali lato ter ubrani
Hribarja pred nadaljnimi napadi. Ko
se je čez dve minuti vrnil z lato v
roki in ga je obdolženec zagledal, je
sei takoj zopet nad njega z odprtim
nožem in ker je tudi sedaj zamahnil
proti njemu, ga je Goltes udaril dva-
krat z lato, enkrat po glavi, drugič po
hrbtu. Takrat je bil Franc Hribar 2e
poškodovan, pa tudi Avgust Stermole,
ki nista imela ničesar v roki, da bi se
branila. Enako je izpovedal tudi ob-
dolženčev tovariš Ivan Ledinek. Ob-
doiženec pa je pozneje pokazal njemu
in Mihaelu Hlade krvav nož in se po-
hvalil, da je enega naStihal. Obdolže-
nec je bil le malo vinien. Porotniki
so ga spoznali krivim in sodni dvor

: fl^H^Bk, ^^m ^^^^^^^^^k ^^Hk ^^^M J^^^^BI^K ^^^^^^^^^^ ^^^^^^«^^^ ^ ^ ^ B ^ ^ ^ ^ ^ H ^^^P^^^A

H H ^ M H 1 Študijska;kn)ižica B ^M | H H ^B ^ ^ ^ ^ ^ JH_J«
^^^^^^^H ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ H H ^ B D ^ ^ B WM L ^ * J J ^^^^K ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ B ^^^^^^^m WABBBBBBI BBBBBBBW •••••••• ^BBBBBBBM BBBBBBBBBBBBBBBBBDBBBBB

WBä ^MBBm 1 Liubljana^H IBBBL^BB? WBL J i BBM J B B BBBBBBBBBBM
B B H ^HBBBBI ^ dolž. iztis ---«jM B B B B ^ ^ B B B mMBIr ^ A H V BBBBBBBBBBW B ^ B T ^ B



Stran 2. » N O V A D O B A c Štev. 102.

ga je obsodil na 15 mesecev težke i
ječe.

Rop.
V torek, l l . t n r p o p . se je moral

zagovarjati Ignacij Čater, oženjeni to-
varniški delavec iz Arclina, ki je Mi- \
haela Jerovšeka zgrabil z eno roko za
vrat, z drugo pa ga je vdaril parkrat
po lieu in glavi, konečno ga je podrl
na tla pod sebe in ga s kolenom sunil
v trebuh v namenu polastiti se nje-
govih premičnih stvari in sicer kolesa
in denarja ter je z započetim ropom
tudi vspel.

Miha Jerovšek, posestnik v Stra-
nicah je bil 26. marca 1923 s svojim
kolesom v Celju ter je ob 10. urizve-
čer zapustil v družbi lesnega trgovca
Ignaca Ravnjaka kavarno Evropa, se
od njega ločil v Gaberju in vstopil tam
v gostilno Čeč>k, kjer je vide! dva
gosta in sicer obdolženca in njegovega
bratranca Martina Cater. Ko je plačal
večerjo in četrt litra vina in hotel iti
domov, se ja zglasil v Zöchlingovi go-
stilni ter vprašal, če je tam Ignac Rav-
njak, o katerem se mil je povedalo
da ga sploh ni bilo v gostilno. Ker ga
je gostilničarka zadržala, je v tekn četrt
ure ižpil četrt litra vina, dokler ni bila
napovedana policijska ura. Tudi tu sta
bila Dri svoji mizi obdolženec in Mar-
tin Cater, ki sta pila vino, vendar pa
sta odšla oba tik pred Jerovšekom iz
krčme. Ko pa je Miha JerovSek stopil
na prosto in prišel na državno cesto,
hoteč na kolo, je pristopil k njemu
obdolženec ter ga vprašal, kam se pelje.
Ko mu je izjavil, da v Stranice, je ob~
dolženec prosil, naj bi smel stopiti
vzadi na kolo in se peljati do Vojnika,
kjer je doma. Čeravno mu je JerovSek
prošnjo odklonil. se obdolženec ni od-
stranil, temveč je sei tik za JerovSe-
kom in držal kolo vzadi pri sedlu. Ker
se mu je zdel sumljiv, ga je Jerovšek
začel izpraševati po njegovem poklicu,
na kar je obdolženec rekel, da je de-
lavec v Celju. Jerovšek je še omenil,
da bi bilo zanj bolje, če bi stanoval
bližje Celja, obdolženec pa se je začel
izgovarjati, da je pravzaprav iz Vitanja
doma, kar je Jerovšeku še bolj sum
utrdilo. Lastnik je tiščal svoje kolo pri
gubernalu po cesti naprej, obdolženec
pa se je še dalje' drža! za kolo, med
tem pa večkrat segal z roko preko
JerovSekovega boka, kakor da bi ga
hotel objemati, pri čemur ga je več-
krat potipal po desni strani suknje, v
koje notranjem žepu je imel denarni-
co, denar in dve belježni knjižici. Ko
sta tako prišla do kapele v Zgornji
Hudinji, je obdolženec naenkrat obstal,
zgrabi* z levico preko Jerovšeka za
kolo pri gubernalu in zakričal: »Grom-
ska strela, kolo sem!«, hoteč mu v
resnici kolo iztrgati, kar pa je JerovSek
preprečil s tem, da je kolo Se moc-
nejše držal, za katero sta se začela
sedaj še močnejše trgati. VideČ, da
lastnik kolesa ne izpusti, je obdolženec
kolo spustil ter zgrabil J.erovšeka z eno
roko za vrat, z drugo pa ga je vdaril
parkrat po licu in glavi ter ga pri tem
na nosu in čelu do krvi poškodoval.
Da bi se Jerovšek nasilneža ubranil,
je pustil kolo pasti na tla in zgrabil
nasprotnika, s katerim sta se nato pre-
rivala po cesti tako dolgo, dokler se
obdolžencu ni posrečilo podreti Jerov-
šeka pod sebe na tla, kjer ga je še s
kolenom suval v trebuh, istočasno pa
je začel grabiti z eno roko v njegov
notranji žep, iz katerega mu je vzel
listnico z denarjem vred, in sicer pri-
bližno 800 K in obe knjižici. To je
Miha Jerovšek natanko videl, obdol-
ženec ga je hotel še enkrat .udariti,
potem pa je vstal in se iztrgal Jerov-
Seku, ki je pograbil kolo, po katerem
je segel tudi obdolženec očividno v na-
menu z niim pobegniti, vendar pa je
moral kolo pustiti, nakar je zbežal.
Jerovšek je šel nekaj Časa za njim in
je prosil pri neki hiši za pomoč, a mu
niso hoteli odpreti. Ostal je tam do
jutra ter sei nato na orožniško postajo.
Drugi dan so izsledili orožniki obdol-
ženca v neki gostilni v Liubečni, Miha
Jerovsek ga je takoj spoznal za na-
padalca, še predno je bil oblečen v
ono delavno obleko, katero je nosil
prejšnji večer. OroŽniško patruljo je
hotel prevarati s tem, da je vzel drug
klobuk, pravega je pa skril na peči,
Tudi ta klobuk je spoznal JerovSek in
obdolženec je sam priznel, da ga je
imel prejšnji večer na glavi. Obdol-
ženec je zanikal vsako krivdo, pač pa
je priznai, da je bil s svojim bratran-
cem Martinom Cater pri Čečeku in

Zöchüngu. Krivda je dokazana tudi s
tem, da sta Miha Jerovšek in Martin
Čater, ki se doslej nista poznala, na
dan zaslišanja 11. junija 1923 v sodni
čakalnici govorüa o napadu in je Mar-
tin Čater izreeno povedal, da je videl,
kako je priSel za obdolžencem neki
koiesar, kateremu' se je obdolženec
pred Zöchlingovo gostilno pridružil.
Jerovšek je pojasnil Martinu Čaterju,
da je bil tisti koiesar on sam.

Po izpovedbi prič je krivda ute-
meljena in dokazana, čeprav se ni našlo
ukradenih stvari pri obtožencu. Ignac
Čater je na zelo slabem glasu in je
bil radi pretepov in nasilnosti že ne-
Sietokrat kaznovan. Sodni dvor ga je
obsodil na 10-letno težko ječo- Obto-
ženec je vložil ničnostno pritožbo.

Poneverba.
V-sredo dne 12. tm. je sedela :ia

zatožni klopi Ana Rath, poštarica v
Štorah, ki se je morala zagovarjati
pred poroto že 5. junija t. I. a je bila
obravnava preložena vsled pomanklivih
dokazov na jesensko porotno zasedanje.

Predseduje sodni uadsvetnik dr.
Premschak, votanta gg. sodni nadsvet-
nik dr. Flerin in sodnik dr. Lenart,
državni pravdnik g. dr. Likar, zago-
vornik g. dr. Hodžar.

Obtožena je, da si je prisvojila kot
poštarica v Štorah radi njene javne
službe njej zaupano blago v vrednosti
čez tisoč in 20.000 kron. Glasom če-
kovnega računa je vplačal Anton Naglič
dne 2. 9. 1922 znesek 605720 Din in
Miha JoSt pa dne 8. 10. 1922 znesek
1028'20 Din. Obdolženka priznava, da
se nahaja na dotičnih prejemnicah njen
pravilni podpis, trdi pa, da denarja ni.
prejela. Kakor se sumi je obdolženka
ta denar resnično prejela, a ga ni za-
računala, ampak za se porabila. Ob-
dolženka je svojo krivdo priznala, ko
je bila zaslišana pri pošti v Subotici
in potem pri predaji v Subotici, a pred
celjskim sodiščem je začeja tajiti.

ObdolŽenka je bila premeščena iz
Štor k pošti v Subotico, Se predno sta
Anton Naglič in Miha JoSt dekiarirala
svoj denar. Pisala je iz Subotice pošt-
nemu slugi Antomi PeruŠku v Štorah,

naj poizve pri zgoraj imenovanih,
koliko denarja sta izročila pošti v
Štorah. Zavedala se je, da denarja ni
odposlala, le na natančne zneske je
pozabila. Od poštnega ravnateijstva je
prejemala za uradni pavšal za poštno
osobje, sluga Marko Žibret pa zatrjuje,
da tega zneska za tri mesece ni prejel.
PoStni sluga Vinko Prevolnik je pla-
čeval 40 K mesečno za bolniško bla-
gajno, a obdolženka tega zneska ni
oddala. Izgovarja se, da ni poznala
dobro poslovanje z uradnim pavšalom
in boiniško blagajno. Ana Rath je po
izvedbi prič živela zelo potrat.no. Zo-
per obtoženko sta se vršiii preiskavi
od poštnega ravnateljstva v Ljubljani.
V obeh slučaiih je škodo poravnala.
V uradnih poročilih se slika obtoženka
kot zelo malo verzirana v poštnem
poslovanju, zelo povrSna in konfusna.
Njen zagovornik g. dr. Hodžar je zahte-
val, naj se zasliSijo še nadaljne price
ter da se Ana Rath preiSče, Če js po-
polnoma normalna, ker je bil eden
njenih sorodnikov notoričen norec.
Obsodbo priobČimo prihodnjič.

MESTNO GLEDALIŠCE V CELJU.
R e p e r t o a r :

Petek 14. tm.: Za pravdo in sree. B.
Nedelja 16. tm.: Charlejeva tetka. Iz-

ven abonement.
Torek 18. tm.: Za pravdo in sree. A.

Začetek ob 20. uri.

Celiske novice.
Draginja nas mod. Pričele so se

Sole, otrokom treba kupiti kniige,
zvezke, treba obleke, treba čevljev —
in jesti je še vedno treba, kedar hodijo
otroci v Solo, so še bolj potrebni iz-
datne in tečne hrane, sai je telo v
dobi razvoja in napeto duševno delo
v Soli terja neizprosno svoj davek v
obliki živeža, sicer otrok omaga telesno
in duSevno, postane invalid za vse
življenje brez fronte in vojske, ki nam
je dala toliko odraslih invalidov. Danes
nas je strah naših malih — invalidov.
Cene živil so ostale kljub bogati žetvi
in vsestransko dobri letini visoke, za
nas, ki dobivamo place po paragrafih
pragmatike so previsoke, mi jih ne
moremo zmag'ovati. Organizacija javnih
nameščencev pripravlja ustanovitev

lastne rnesnice, kjer bo dobivala meso
za 30 K ceneje pri kg kot se ^dobiva
v mesnicah, velike upe stavimo vsi
reveži v to akcijo naše samopomoči,
Bog daj, da se ne bi varali. Cena
krompirju je 5 (pet) kron, na našem
trgu pa se ponuja po 7 K za kg, v
Mariboru se prodaja krompir po 4 K
in še ceneje. Zanima. nas 5e cena
fižola, zelja in repe — vse drugo nam
bo dodano — samo to Še ni določeno,
kdo nam bo vse drugo dodal.

Poslanec prof. Relsner je imel v
Celju v torek 11. tm. izredno dobro
uspeli shod drž. narneščencev. V na-
bito polni dvorani Narodnega doma je
v obSirnem, stvarnem referatu tolmacil
navzočim drž. nameščencem posamezne
važne določbe službene pragmatike.
G. poslancu, ki je z občudovanja
vredno mirnostjo in objektivnostjo po-
dal tuji jasno sliko nastajanja in
vstvarjanja službene pragmatike so
navzoüi drž. r.ameačenci izrekli so-
glasno zahvalo za njegovo delo in
trud, saj je bil tudi g. posianec Reis-
ner ves čas naš prvi in odlični delavec
in branitelj naših uradniških teženj.
Ako ni uspel s svojim prizadevanjem
tako, kakor je želel, vemo danes vsi
prav dobro, kje leže vzroki.

Občinski svst ceJjskl ima svojo
redno seio v sredo 12. tm. ob pol 7.
zvečer v mestni posvetovalnici.

Sokolsko d r u š t o v Celju vabi
vse članice in člane na sestanek, ki se
vrši v četrtek, 13. sept. ob 8. uri zv.
v telovr.dnici in sicer radi pogovora o
naraščajskem dnevu. Na sestanek so
vljudno vabljene tudi vse cenj. dame,
ki so obljubile, da na naraščajskern
dnevu sodelujejo. Pridite vsi točrio.

Ljudsko vseuČiUšČe v Celju. V
soboto 15. tm. ob 18. uri odborova
seja v risalnici meščanske šole.

Mestni šolski svet v Celju je
imel 8. tm. svojo ssjo. Odobril se je
proračun osnovnih šol in meščanske
šoie. Nadzornik Fink je poročal o nad-
zorovanju dekliške meščanske žo!e. Za-
dovoljivo poročilo se je vzelo na
znanje ter se izreklo g. ravnatelju
Brinarju za niegovo vzorno delovanje
pohvalno priznanje. Gospodinjski šoli
se zasigurajo prostori. Izrazila se je
želja, da poučuje strokovna učtteljica
za kuharstvo, enkrat na teden tudi
učenke 4. razreda dekliške meSč. šole.
Pokrajinsko upravo se je naprosilo,
da naroči izpraznitev prostorov otroš-
kega vrtca, kjer se nahaja sedaj
policija.

»Klub napred. slov. akademikov
v Celju« vpozarja ponovno svoje
čiane na izredni občni zbor, ki se vrši
v četrtek 13. sept. tl. ob 10. uri v
klubovi sobi. Dnevni red: 1. Spre-
mernba pravil. 2. Slučajnost.

Celjsko pevsko društvo vabi vse
p. n. pevke in pevce k redni skupni
pevski vajl v četrtek, dne 13. tm. ob
20. uri. Pripravljene so nove skladbe
za velik koncert sredi oktobra. Vabimo
vse pevke in pevce, da se ta dan ude-
ležijo prve vaje po počitnicah. Pri tej
priliki se bodo vpisovali novi člani. Za
mnogobrojno in točno udeležbo prosi
odbor CPD.

Vcdstvo »Glasbene Matfce« v
Celju vljudno sporoča vsem staršem,
ki nameravajo vpisati svojo deco na
šolo »Glasbene Matice,« da se zaključi
vpisovanje v soboto dne 15. tm. Ta
dan se zbero vsi gojenci in gojenke
brez izjeme v sobi 2tev. 3 ob 5. uri
popoldne, kjer se bo vršila razdelitev
v posamezne letnike spadajočih go-
jencey z navedbo urnika. V pondeliek
17. tm. se prične reden pouk. fNa Soli
so letos nastavljene deloma tudi nove
učne moči in se bo Sola v umetniSkem
kakor tudi v administrativnem pogledu
v temelju preustrojila. Zato uljudno
prosimo vse starSe, da ne zaostajajo
z vpisovanjem, ker to Skodi redu in
disciplini, brez katere tak zavod nika-
kor ne more uspevati. V začetku leta
t. j . 15. tm. se naznani vadilni red
onim gojencem, ki ne posedujejo la-
stnega glasovirja in vežbajo na Solskih
glasovirjih. Če ti gojenci zamude in
se do 15. tm. ne javijo, tedaj se vod-
stvo ne bo oziralo'na njih zamudo in
opozarja, da ne bo izpreminjalo na-
knadno vadilnega reda. Vr-e starže o
tem uljudno obveščamo in prosimo,
da se btegovolijo ravnati po ornfcnje-
nem obvestilu. Šolnina se plača samo
za polovico meseca septembra t. j . za
dobo od 15. 9. do 1. 10. in potem se
pa šolnina plafuje vedno za celi rnesec
naprej.

Brezobzirnost. Pohvaliti moramo
tukajšnje hišne posestnike, da so za-
čeli s tako vnemo beliti in čediti svoje
hiše, ki so res sedaj pravi kras na-
Sega mesta. Grajati in obsojati pa
moramo malopridno mladino, ki z raz-
nobarvnimi svinčniki in kredo kraca
in maze po novo pobeljenih stenah,
ni samo to škoda za hišnega posest-
nika, ampak sramota za nas vse, ako
gledajo tujci na novo prepleskane
zidove, kako so pokracani. V interesu
vsega prebivalstva je, da pazi na take
malopridneže in jih naznani pristojni
oblasti.

Kino Gaberje. V četrtek 13. in
petek 15. septembra se igra 111. epoha
Novi grof od Monte Christa- »Matij»
Sandorf«.

Sokolstvo.
NAVODILA ZA NARAŠČAJSKI DAN
CELJSKE SOKOLSKE ŽUPE DNE 16.

SEPTEMBRA 1923.

Naraščaj. ki tekmuje, dalje sod-
niki in sodnice — v kroju — prispe-
jo v Celje že na predvečer. Prenoč:!5ča
se odkažejo v telovadnici celjskega
Sokcla. Seja sodnikov in sodnic se
vrši zvečer ob 20. uri.

Drugi dan toČno ob 6. je pričetek
tekme naraščaja obeh spolov in pa
tekma za prvenstvo Sokolske župe v
Celju na dvoriSču mestne osnovne
Sole. Za zajutrek ie skrbljeno.

Ostali naraSčaj in deca ter pri-
merno spremstvo — v kroju — do-
spe v Celje z jutranjimi vlaki. Pri
vlakih bosta tako v soboto zvečer,
kakor v nedeljo zjutraj, dva brata v
kroju za eventuelna navodila na raz-
polago. Nakaznice za obede dobe dru-
Stva v telovadnici Celjskega Sokola.

Za uvrščanje k prostim vajam
mora biti pripravljena deca obeh spo-
lov ob 9., naraščaj pa ob pol 10. na
dvoriSču mestne osnovne Sole, lzkuš-
nje prično točno ob pol 10. Na za-
mudnike se ne bo oziralo. Kdor ne
bo pri izkušnji, ne bo pripuščen k
popoldanski javni telovadbi.

Točno ob 11. uri odkoraka reio-
kupni naraščaj in deca s spremstvom
članstva iz teiovadišČa v naslednjern
redu: 4 jezdeci — godba — prapor
Celjskega Sokola — župno starešinj-
stvo — moSki naraSčaj — 4 jezdeci.
Naraščaj — deca obeh spolov se for-
mira v čete po 8 četveroredov. Po
vsakem oddelku se sorazmerno uvrsti
članstvo v kroju.

Sprevod se pomiče po Simon
Gregorčičevi ulici, Ljubljanski cesti,
PreSernovi ter Aleksandrovi ulici, po
Krekovem trgu, Cankarjevi ulici. Kra-
ljo Petra cesti, Glavnem trgu, Gospo-
ski ulici, po Dačkovem trgu, kjer sledi
pözdravni govor, izpred Narodnega
doma. Odhod v isti formaeiji po Pre-
Sernovi ulici, Kralja Petra cesti, po
MikloSičevi ulici nu telovadišče. Nato
je odhod k obedu po druStvih.

Javna telovadba prične ob 15. uri.
Nara§t*?,j in deca, ki ne poseduje
predpisani kroj, nastopi pri javni te-
lovadbi,' kakor tudi pri izprevodu v
civilnih oblekah, kakor je bilo že svoj
čas objavljeno v posebni okrožnici.
Vadite Se pridno in vztrajno proste in
redovne vaje, tako da bo naS nastop
v vsakem ozirn časten in sijajen!

Razpored javne telovadbe priob-
čimo prihodnjič.

Tehnični odbor Sokolske župe v
Ceiju.

D opisL
Vojn?k pri Celju. V četrtek, dne

6. septembra, se je vrsil pri nas shod
Narodno-radikalne stranke v gostilni
g. župana Julko Kovačiča. Kot govor-
niki na shod so prišli g. odvetnik dr.
Müller vi Majibora, g. minister n. r.
dr. Niko Zupanič in namestnik veli-
kega župana mariborske oblasti g. dr.
Pfeifer. Politično-strankarskih shodov
se torej udeležuje InajviSji funkcionar
upravne oblasti v dezeli. V tako upravo
pač naše ljudstvo ne more imeti za-
upanja, stranka pa, ki se na tak ne-
slovenski način vsiljuie naSemu na-
rodu, bo imela na Siovenskem pač
morda uspehe pri nemSkutarjih in v
Prekmuriu pri madžaronih ter pri
ljudeh, ki so za denar naprodaj, ljudeh
brez prepričanja in brez načel. Pošteno
slovensko ljudstvo se s studorn obrača
od takih prodanih duš. Na shodu je
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bila na predlog dr. Miillerja izrečena
županu Julku Kovačiču zahvala in
častitka za delovauje. Brez zabave pač
pri nas v Vojniku ne greF ako se iste
ne poskrbimo sami, poskrbe pa zanjo
visoki dostüjanstveniki od drugod,
samo da veselo je . . . Pred volitvami
so nam >adikali popravljali državno
cesto, to je bil lim za kmete, gospodi
pri n'as pa so radikalne banke obijub-
Ija'e denar. Danes so ceste še slabše,
kot so bile, denarja pa je prižlo k
na-m tudi premalo. Pripoveduje se, da
ie cesta tako razorana, da je celjski
poslovni auto, ki je radikalsko gospodo
pripelial na shod k nam, tako pretreslo,
da ne pride ve£. dckler radikali ne
izpolnijo dane besede in popravijo
cesto.

Prosveta.
Fran Erjavec: Kitajske narodne

pripovedke. V Ljubljani 1923. Izdala,
natisnila in založila Učkeljska Liskarna.
Str. 151. Cena vezani knjigi 26 Din. —
UciJeljska tiskarna je začela zadnie
case posvečati vse večjo pažnjo naro-
dnim pravljicam in pripovedkam raz-
ličnih ljudstev. kar je pri pomankanju'
tovrstnega čtiva pri nas še poscbno
hvalevredno, saj so ravno pravljice in
pripovedke nedvomno naiiepše in naj-
zdravejSe Čtivo za mlajši sver. Doslej
je izdala že češke in srbske, sedaj so
pa izSle tudi zgoraj navedene kitajske
v spretnem Erjavčevem prevodu in
prikupni zunanji opremi. Vseh je 39,
ki jih bo čitala mladina z velikim
užitkom, a tudi odraslo obuinstvo bo
seglo po njih gotovo z zanimaniem,
saj mu bodo odkrivale doslej popolno
tuj miselni svet. Glede na to priporo-
can'iO to uspelo zbirko vsem prav topic.

Manica Komanova: Narodne
pravljice in Segende. Ljubljana 1923.
Tlsk ;n založba Učiteljske tiskarno.
Str. 105, cena vezani knjigi 18 Din. —
Najpristnejäa duševr.a hrana za mla-
dino so nedvomno narodne pripovedke
in ravno te so večini naše mladine 5e
vedno vse preveč nedostopne. Mlajša
generacija staršev jih pozablja, v pri-
rnernih knjižnih izaajah jih imamo pa
še vse premaio, zato je bila gotovo
srečna misel naše znane ljudske pisa-
teljice, da jih je zhrala Šopek (19 je
vseh) in jih podala v prav posreČeni
obJiici čitanja željni mladini. Otroci jih
bodo od srca veseli, zlasti ker je dalo
založništvo zbirki tudi lepo zunanjo
oprerno, zato jo vsem najtopleje pri-
poročamo.

Narodno gospodarstvo.
B M E L J .

XIV. brzojavno tržno poročilo:
Ž a t e c , Č. S. R., dne 10. 9. 1923.
Živahno povprašanje, rastoče cene,
2800—3100 Č. K za 50 kg — razpo-
loženje čvrsto.

XXIII. poročilo fimeljarskega
društva za Siovenljo. Žatec, Č. S.R.
dne 6. 9. 1923. Obiranje hmelja se
izvrSuje pri suhem vremenu in bo
koncem tecina tudi že povsod pri kraju
ter prineslo veliko razočararanje glede
rnnGžine. Cenitve so se dosegle le v
nekaterih nasadih ob Ogn. Cenjena
skupna rnnožina Žateškega okoliša bo
istinito torej za nekaj tisoč stotov
rnaniša, kot smo se je nadejali. Na-
tančneje se bo izvedelo potom poiz-
vedovanj od občine do občine. Kupci
in pivovarji so presenečeni o lepo ze-
leni barvi, egalni rasti in o drugih
vrlinah našega pridelka, kakor že dolgo
ne. Tudi obiranje se ie letos izvrševalo
prav lepo in skrbno in to vsled ppzi-
vov, katere smo razposlali vsem ob-
činam. Dasi je 2e precej za basanje
pripravlienega hmelja, se vendar kup-
čija ne more prav oživeti. Kupci in
pivovarji čakajo, da se urede cene na
svetovnih iržiSCih. Pri malenkostnem
povpraSevanju in piciim nakupovanju
se dnevno prodajajo manjše partite
2—10 bal po 2700—3000 f. K za 50
kg in še 2°/o z a prometni davek. Pro-
ducenii ne silijo k prodaji, ker so se
varali glede množine in ker so imeli z
večkratnim škropljenjem prav obilo
stroškov, kateri se morajo pri prodaji1

upoštevati. Kupčija bo v kratkem oži-
vela, ker bodo domaci pivovarji mo-
ral» skrbeti za potrebno kritje, in da
jim tujezemski trgovci ne bodo preku-
pili in preplačali izborno lepo blago.
Hmeij iz leta 1922 se plačuje po 2125
— 2150, oni iz leta 1921 pa po 1800

—1900 č. K za 50 kg. Nova kupČija
bo še le oživela, kadar bo zadosti no-
vega blaga dovoženega na trgu. Ko-
nečno razpoloženje je mirno.

Savez hmeljarskih društev.

VOJAŠKI DOM V SASI*
UUŽNA SRBIJA).

Nedaleč od bolgarske granice na
obronku Rujna, ki dominira nad celo
okolico, vr§i službo že nekaj mese-
cev požrtvovalno 1. četa 39. pešad.
puka iz Celja. Z inicijativo in brigo
komandira te čete poručnika g. Jakoba
J Potočnik, po rodu Slovenca, zgradilo
je moStvo te čete z neumornim delom,
pod vodstvom svojih vrednih stareši-
nov Vojaški dom, kateri s!u2i za kras
ne samo vasi Sasi, ampak tudi celi
levi obali Vardarja.

Z neznatnimi sredstvi, a z lesom
iz državnega gozda, zgrajena je na
tern mestu lepa zgradba iz kamena in
lesa ; dolga je 27 m., a Siroka 7 m.
Pokrita je s stropom in streho z ve-
zano paprotjo, katera je učvrščena z
malto od gline in slame ; pred zgradbo
je lepa terasa, na kateri je prirejena
obednica za vojake in oficirje.

Notranjost zgradbe ima 4 prede-
lenja, in sicer: stan za oficirje, pisamo,
v kateri se nahaja telefonska postaja,
skladišče za hrano in stan za vojake.
Cela zgradba je zgrajena zelo solidno
in praktično in zadovoljuje za vojaške
potrebe.

Kuhinja in stražarnica so v posebni
zgradbi, katera se istotako odlikuje s
svojo praktično razdelitvijo, z redoin
in čistoto.

V nedeljo 26. avgusta t. 1. dopol-
dne bila je svečana otvoritev tega Vo-
jaskega doma, kateri so prisostvovali:
kot zastopnik komandantu puka iz
Carevogsela pukovnika g, Jovana Na-
umoviča, komandant 1. bataljona iz
Kamenice major g. Branisiav Šuput in
od bataljona potporučnlki gg. Dušan
Mitič, Sirija liadžič, Radovan Rejovič
in nekoliko podoficirjev in redovoy, a
iz vasi Sase same kmete z odborniki.

Po izvršenem sprejeniu imel je
major g. Šuput govor, v lcaterem je
naglasil incijattvno in neumorno de!o
vseh oficirjev, podoficirjev, kaplarov
in redovov te čete, a zlasti komandira
čete in vodnega oficirja, kateri s
svojim vršenjem službe, svojim delom,
svojim ponašanjem napram prebival-
stvu, kakor tudi z zgraditvijo te zgrad-
be, zapuSča trajon spomin v tern za-
puščenem kraju Makedonije. Svoj go-
vor je zavrSil s pozivom na vse pri-
sotne, da se spominjajo Ni. Vel. kralja
in kraljice in da zakličejo: »Da živi
naš vzviSeni vrhovni komar.a;ait, Nj.
Vel. kralj Aleksander 1., da živi Nj.
Vel. kraljica Marija 1«

Z zgradi;:vijo tega Vojaškega doma
je dan lep primer tukajšnjemu narodu,
kako se odgaja naš vojak, kako vrši
službo za kialja in domovino, in kako
živi v vojski.

Po fotografiranju, katero je izvršil
fotograf iz Krive Palanke, je bila po-
gostitev za oficirje, vojake in občinske
zastopnike vasi Sase, a nato se je raz-
pletlo kolo ob spremljanju godbe Šab-
čanov, v katerega so se pesti'o pome-
sal» seliaki med vojake in oficirje.

Cela ta proslava je velikega po-
mena po strašni tajrii akciji, katera ]Q
bila organizirana v inozcmštvu proti
naši vojski in inscenirana, da se vojaki
piašijo vojske in da beže od njc, ker
so seliaki tega kraja uvideli, da je naša
vojska prava narodna vojska, katera
dtla za procvit in po'/zdigo naSega
naroda.

Vojaki te čete, kateri so iz vseh
krajev naSe velike dornovine, vr^e tu
svojo službo neumorno, z voljo in
oduševljenjem vestno svoje dolžnosti
napram domovini, ki je ustvarjena s
krvjo neštetih junakov našega troime-
nega naroda.

Poleg te čete nahaja se eel 39.
pešad. puk s svojimi vrlimi oficirji,
podoficirji, kaplari in redovi, a pod
komando svojega junaškega koman-
danta pukovnika g. Jovana Naumovičct
na celem teritoriju Carevoseiskega in
Berovskega sreza, vršeči odlično službo
reda in čuvajoči prebivalstvo proti na-
padom bolgarskih komitaäev.

* Sasa je vas v Južni Srbiji na
sami bolgarski granici v Carevosels-
kem srezu. Za Časa viade srbskega
kralja Uroša kovali so Sasi v tej vasi
prvi srbski srebrni denar, pa je po njem
dobila vas svoje irne.

Popoldne tega dne bilo je v ta-
boriSču te Čete vojaško veselje, katero
je priredil domačin, komandir četc, a
prisostvovali so poleg več imenovanih
tudi mnogi seljaki iz sosednih vasi.

O tern lepem delu te čete 39.
pešad. puka se je bil toliko raznesel
glas, da se je za to zainteresiral gosp.
episkop Zietovsko-Strumički Serafim ter
je v družbi z velikim županom bre-
galniSke oblasti g. Dobricom Matko-
vičern, komandantom leve obali Var-
darja, pukovnikom g. Dobrasavom Mi-
lenkovičem, komandantom 39. pešad.
puka, pukovnikom g. Jovanom Nau-
movičem in načelnikom Carevoseiskega
sreza gosp. Lukom Čiričem, došel, da
obišče ta kraj, a naročito to četo 39.
pešad. puka in da vidi ta lepi dorn,
nad katerirn so bili vsi iznenadeni in
izrazili svoje čestitke kakor koman-
diriu tako i komandantom. B. Š.

^fencx
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Dnevna kroiiil-ia-
Kraijeva zahvala. Kabinet mini-

strskega predsedništva razglaša: Nj.
VeliČanstvo kraij in Nj. Veličanstvo kra-
jjica sta ob rojstvu prestolonaslednika
prejela mnogobrojne čestitke od vseh
strar.i iz države in iz inozemstva. Pred-
sedstvo ministrskega sveta po nalogu
z najvisjega mesta. lem potom izjavlja
zahvalo vsem onim, ki so o priliki
rojsiva prestolonaslednika predložtli
svoje čestitke.

Novi zakon o taksah in tro^a-
rinah. Finančni odbor je pretresaJ 10.
tm- zakon o taksah in trošarinah, ki
je prava slika državniške umetnosti
današnjega režima, skrojen je brez raz-
umevanja za priJike in potrebe celo-
kupnega narodnega gospodarstva. Iz
novega zakona hočemo podati čitate-
ljem kratek izvleček. Za kupne pro-
dajne pogodbe se zviša pristojbina na
2% in sicer ne od prodajne temveč
od prometne vrednosti. Ako bi se ob-
lasti zdela ta vrednost prenizka, sme
od občinskega urada, kjer se nahaja
nepremičnina zahteyati, da' poda pravo
vrednost. Ako znaša prometna vrednost
15% več kakor je v kupni pogodbi
označena, morata kupec in prodajalec
plačati trikratno takso. Tako bodo
lahko radikalci pregledavali kupne
pogodbe političnih in drugih nasprot-
nikov. Nadomestne prenosne takse
(ekvivalente) bodo morali od sedaj
naprej plačevati tudi zadruge in sicer
letno 4 od tisoč od prometne vrednosti.
Delniške družbe pa plačajo* letno 2 od
tisoč prometne vrednosti. Minister
ie obla^oaarii tudi najernnike in obis-
kovalce gostiln. Prvi bodo morali pla-
čati v mesečnem iznosu državno takso
2ü/o od najemnine, drugi pa 20 para
pri vsakern računu, za kar bodo uve-
dene posebne tiskovine. Ni dovolj, da
so stanovanja 2e tako draga, da dr-
žavni nameščenec komaj zmaguje pla-
čevanje najemnine in da je živež drag,
moral bo sedaj še dajati poseben da-
vek od svoje skoro nič povišane place.
Takse za prijavo stranskega interveni-
jenta se podesetori od 40 do 400 Din.
Takse glede železniškega prometa in
carinarnic se podvoje, tudi za državne
izpite bodo morali uradniki plačevati
trikrat do štirikrat višje takse. Na sole
se uvedejo neznosne pristojbine. Tako
smo na vse strani oblagodarjeni z no-
vimi dobrotami.

Požar. V nedeljo 2. tm. je izbruh-
nil v gospodarskem poslopju g. Hed-
vige Hermann v Li-tškem požar, ki je
uničil tri vagone sena in tri stiskal-
nice za seno. Skoda se ceni na 60.000
Din. Požar je zanetila najbrže"zlobna
roka.

Smrtna ikosa- V Brežicah je umrl
ondotni kanonik, dekan in mestni žup-
nik veleČ. gosp. Josip Mešiček. Bil je
eden onih danes tako redkih narodnih
duhovnikov, ki je bil po svojem mir-
nem, ljubeznjivem nastopanju ir. po
svojem narodnem delu daleč naokrog
slplošno priljubljen, čislan in spošto-
van. Bodi mu ohranjen časten spomin.
Naj počiva v miru!

Meščanska sola v Žalcu ima le-
tos samo §e 3. razred, prva dva raz-
reda sta odpadla. Zares žalostno, da
je prišlo tako daleč v Žalcu, ki ima
vse pogoje za mežčansko šolo, kjer
je že pod avstriisko vlado obstoiala
prva in edina slovenska meščanska
sola na Štajerskem. Ne bomo razprav-
Ijali o krivdi, znamenje napredka to
vsekakor ni in ni treba, da je prišlo
do tega.

Službeno prakmatiko za dr. na-
meščence izda Tiskovna zadrusa v
Zbirki zakonov kot posebno kniižico.
Brošura izide v kratkem.

Zopet red v TokJju. Havas javlja
iz Tokija: Red je zopet vpostavljen.
Pospravljalna dela so v polnsm teku.
Številn oseb brez strehe znaša okoü
35.000. Poslpništva čuva vojaštvo. V
Yokohami je izbruhnila kolera. Reuter
javlja iz Nagasake, da je potres v Yo-
kohami poruSil vsa konzulatna po-
slopj3.

Posl5d!ce potresa na Japonskem.
Uradno se je ugotovilo, da je bilo pri
zadnjem potresu na Japonskem poru-
šenih 316.087 hiš, ubitih in te2ko ran-
jenih pa 1,356.470 ljudi. Japonski otok
Oširrva, ki je med potresom izginil v
morju, se je zopet prikazal in z nüm
nov vulkan, ki močno bruha.

Nov potres nx Japonskem. Dna
10. tm. je divjal po vsem Japonskem
nov strahovit potres, sei je preko
vsega azijskega kontinenta.

Jugoslovanski zimsko - sportni
savez sklicuje svojo glavno skupsüiino
na nedeljo 14. oktobra tl. v Ljubljani
z oöicajnirn dnevnim redom.

Nova premcgovna iežišča v
Sloveniji. \z Maribora poročajo, ca so
našli blizu Piuja nove plasti prvovrst-
nega premoga. Premog se ceni na 4
do 5 tisoč kalorij. Izkopavanje bo
prevzelo neko angleško podjetje, ki bo
zgradilo do Pragerskega nov 2elezniški
tir v dolgosti 7 kilometrov. Z delom
se v kratkern prične.

Grozna nesreča v neki beograj-
ski tovarni. V beograiski livarni se je
pripetila v petek grozna nesreČa. Na
nepojasnen način je izbruhnilo v petek
iz plavža tekoče železo in je preplavilo
delavnico. Razbeljena snov je objela 6
delavcev ki so ostali na mestu mrtvi,
večje število pa je težko ranjenih.

Vellk požar v Kovinu. Iz Kovina
poročajo, da ie izbruhnil požar v mi-
zarski tovarni. Ogenj je nastal najprvo
v spodniem delu, kjer se je nahajalo
veliko izdelanega in neizdelanega blaga.
Od tod je razSiri! veter ogenj z neverjetno
naglico na ostala poslopja. Tovarna je
pogorela popolnoma do tal in se ceni
skoda na 1,500.000 Din.

Beg bančnega ravnatelja. Rav.-;a-
telj Meščanske hranilnice v Verš&cu
Weitzner je zbežai in zapustil mnogo
dolgov. Rdvizija je dognaSa, Ca im«i
po njegovi krivdi banka veliko zgubo.

Otrok se polil z vreltm mlekom.
V Sučurju na otoku Hvaru se ie 15
mesecev star! otrok Frana Frauceviča.
polil z vrelirn irilekom in je '.ut ope-
klinah umri.

Na Kitajskem je vlada obsodila
400 vojakov, prejšnih tolovajev. na
smrt in jih postrelila. Z voditelji tolo-
vajev je vJada skienila pogodbo, da jih
vzame v armado in jim odpusti kazen.
Ko so bili nekaj tednov v vojašnici
so izbruhnili nemiri. Vihda je daia po-
velje, da se s topovi ruzstreli vse vo-
jašnice. Skupno je pogimio pieko 1000
prejšnih roparjev.

Medved raztrgai žez^o. V gozdu
25 mil j od vasi Bagley so našli razmesärje-
notruplo 761etne AneBud. Staraženica
je šla nabirat jagode in se je izgubiia
v gozdu. Oblasti so poslale izkušena
lovca Berkey-a in Bagley-a, da poiš-
četa ženo v gozdovih. Nas'a sta jo
čez tri dni. Po sledovih v pesku ob
potoku sta sklepala, da jo je zasačil
medved, ko je pila vodo. Viekel jo je
stran od obrežja in ji odtrgal roko in
nogo ; ostalo truplo je pustil ležati.

Velika železniška nesreča. Pri
Omsku je skočil ekspresni vlak s tira
in je bilo ubitih 81 oseb, 150 pa ran-».
jenih.
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Ljubljanske kreditne baitke w Celj&i
Delniška glavnica in rezerve približno l#€*ilÜi3>fi2lli£B If l L . J U l l I j 2 l l l l Delniška glavnica in rezerve približno

Din 45,000.000- Ustanovljena Ieta 1900 D i n ^ , 0 0 0 . 0 0 0 -

Brežice, Črnomelj, Gorica, Kranj, Maribor, Melkovlc, Nov. Sad, Plus, Sarajevo, Split, Trsl-

Sprelema Vloge n a KnliŽIce i n l e k o č i HEJffi Kupuje In prodaja vse vrste vrednostnih papirjev,
r&ČUn proit ugoduemu obrestovanju S*S*% valut in dovoljuje vsaKOVTSlne Kredite*

Pi?odaja srečke dpžavne pazpedne lotex»ij«a.
Otvarja aKreditive In izdaja kreditna pisma za tu- in inozemstvo.

B R E Z P L A Č N O
vam pošiljam cenj. dame svoje
k n j i g e i n b r o š u r e
ki obravnavajo vsa diskretna žen-
ska vprašanja. Spoštovane gospe,
na vsak način morate brati moje
brošure, da se izognete skrbem
in pomanjkanju. Na vsa diskretna
vprašanja vam odgovorim takoj
in vestno. Zahtevajte takoj bro-
Suro n, proti pošsijatvi 10 Din
(ne znatrike) od med. At. Bork—te,
Frankfurt a. M., Moselstrasse 48.

20—5

Sprejmem

tsontoristinjo
izurjeno v strojepisju in stenografiji.
JoStov mlin, Medlog, Celje. 2—2

Stanovanje
3-3 ;

obstoječe iz 3 sob, kuhinje in ;
pritiklin, se išče v Celju v novcm ;
?.li starerr. poslopju proti visoki ••
najemnini. Ponudbe pod »Brani- j
bor« na upravo »Nove Dobe«. i

DitoLa ]QS. üpanieli
Kralja Pe- ^ r i j i r i B i v Sa
tra c. 15. V - > d J C Graška ul.
priporoča svojo bogato zalogo d e ž -
ruikov domačega izdelka po najnižjih
cenah. Sprejema in izvršuje vsa po-

pravila točno in solidno. 18

lšče se

meblirana soba
če mogoče s posebnim vhodom, s 1.
oktobrom. Ponudbe na poštni predal

14, Celje. 2—2

Soba
zelo čista, če mogoče s souporabo ico-
palnice, tudi zunaj mesta, pa bliže ko-
lodvora, se išče. Ponudbe na upravo

pod »Soba«. 2—2

R.SRLMIC-CELJE
(NflRODNI DOM)

Ogromna zaloga vsakovrsfnih ur, zlatnine, sre«
brnine, briljantou, oplike, očal itd. Najnižje ken-
kurenčne cene. Poprauila točno in zanesljiuo.

Ustanov̂ leta I899. Kupujem staro zlafo in srebro.

„LASTNI DOM" V CELJU
regtstrovana Kreditna in sfavbena zadruga z omejeno zavezo, Prešernova ul. 15«

Sprelema tirnn. vloge in lilt otoresinje po 61yv0 to te 6 5O Din od slo, proit odpovedt 8 Din od sto. P>rl večflh naložban po dogovoru
Rentnl davek plača zadruga ter se ne z«r«čuni vlagateljeml

Strašna nesreča v premogovnfku.
V torek ob 7. uri zjutraj se ie pripe-
tiSa v Frontier rovu St. 1. strahovita
razstrelba. V rovu se je nahajalo 138
premogarjev. Do torka večera so re-
Silni oddeiki spravili na povrSje 37
premogarjev, ki so se re§ili v stranske
rove po razstreibi. Reäilno delo se je
nadaljev&lo celo noč, toda v sredo zju-
traj so izjavili uradniki in voditelji
rešilnih oddelkov, da so drugi premo-
garji izgubljeni. Pred. vhodom v rov
so se ce!o noč odigravali žalostni pri-
zori ; Zene in otroci ponesrečenih pre-
mogarjev so oblegali vhod in čakau
na svoje drage. Razstrelba se je pri-
petila 1700 čevljev globoko pod zem-
ho. Koliko Jugoslovanov je med po-
nesrečenimi, še sedaj ni znano.

Izraelsko novo leto. Dne 11. tm.
so obhajali Izraeliti svoje novo !eto.

Tfsoč zabojev smodnlka eksplo-
diralo. V Sautli Ambay ie eksplodiralo
ijsoč zabojev smodnika, 7 oseb ie
mrtvih, 30 z raztrganimi udi in 15 ne-
varno ranjenih. En parnik, en vlak in
veliko avtomobilov je uničenih.

Sedem torpednfh rnšllcev zgu-
feljenih. Reuter javlja iz San Franci-
sca, da se je sedem torpednih rušilcev
zateklo in potopilo. 25 mož je zgubilo
življenje, 400 se jih je reSilo.

Strašnl boj s kačo. V bližini
mesta Shenandoah, je napadla 7V2 n1-
dolga kača kmeta Mihaela J. Coles.
•Mož ie imel v roki samo lahko palico,
s katero se je price! braniti. Pol ure
je kača skakala neprestano v svojega
nasprotnika, dokler se mu ni posrečilo
zadeti jo z dobrim udarcem po glavi ;
r-o tern udarcu je kača onemogla in
Coles io je lahko ubil.

ZAHTEVAJTE V VSEH QOSTILNAH
IN KAVARNAH RACUNSKE LISTKE

CMD\

Odgovomi urednik: Lie. Edvard,SiimnIc.
Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna v Celju.

Kobila
črna, 5 let stara, 163 cm visoka, se

proda. Naslov v upravi. 1

s^tldOL,

uedrxj enaAo
daozxr.

Mestni občinski zastop v Brežicah javlja tužno vest, da je
njega velezaslužni odbornik, prečastiti gospod

Josip Mešiček
kanonik, dekan in mestni župnik

dne 10. septembra preminul.
Pogreb dragega pokojnika se vrši v četrtek 13. septembra

ob 10. uri dopoldne.
Brežice. dne 11. septembra 1923.

Mestni občinski zastop Brežice.


